

# MIKROREGION

UHLÍŘSKOJANOVICKÁ A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ

ZDARMA

AKTUÁLNÍ INFORMACE O DĚNÍ V MIKROREGIONU

KVĚTEN 2018



## Úvodní slovo

Vážení čtenáři,

*že máj je lásky čas, to věděl už Karel Hynek. A aby také ne! Venku je nádherně, slunce pálí, všechno kvete, pučí a voní. Období krátkých šedivých dní vystřídalo konečně světlo, teplo a pestré barvy.*

*Už od 13. století je květen spojován s lidovými oslavami, jako je třeba stavění májek. Stejně jako v Americe se i u nás druhou květnovou nedělí slaví svátek matek. Ten se v Československu začal slavit v roce 1923 a jeho propagátorkou byla Alice Masaryková. V tento den děti dávají svým maminkám dárečky - většinou vlastnoručně vyrobené (tak 13. 5. nezapomeňte).*

*Měsíc květen začíná ve stejný den v týdnu jako leden příštího roku. Žádný jiný měsíc v běžném roce nezačíná stejným dnem v týdnu jako květen.*

*S májem nejen všechno kvete, ale také se otevírají dveře hradů, zámků, muzeí a dalších památek. Věřím, že kulturní sezona bude letos zase bohatá. Tipy na zajímavé výlety naleznete (nejen) mezi pozvánkami.*

*Ať Vám slunečné počasí vlije do žil energii a radost. Užijte si krásný květen a mějte se rádi!*

**Kateřina Kyjonková**

## Výlet mladých hasičů

**V sobotu 14. 4. za krásného slunného počasí vyrazil kolektiv mladých hasičů SDH Uhlířské Janovice na výlet.**

Cíle výletu jsme měli hned dva. V dopoledních hodinách jsme navštívili město rekordů Pelhřimov a odpoledne pak zříceninu hradu Orlík nad Humpolcem.

V Pelhřimově jsme se vydali, jak jinak, do Muzea rekordů a kuriozit. Navštívili jsme obě expozice tohoto muzea – expozici rekordů a kuriozit rozprostřenou v pěti patrech historické věže Dolní brány, kde je k vidění spousta zajímavých věcí, které se mohou pyšnit přívláskem „nejmenší, největší, nejdelší, ...“ a expozici Zlaté české ručičky. Základem této druhé expozice je přes 80 staveb ze sirek a zápalkových hlaviček od pana Tomáše Kordy z Vrchlabí. Krom těchto úžasných výtvarů jsou zde k vidění například svatební šaty z marcipánu, obraz Mona Lisa z rýže nebo obří krašohled. Obě expozice se nám moc lí-

bily a doporučujeme je navštívit.

Druhým naším cílem byla zřícenina hradu Orlík nad Humpolcem. Jedná se o památkově chráněný hrad ze 14. století, jehož dominantou je bezesporu kamenná věž, do které byla vestavěna rozhledna. Vzniklá vyhlídková věž pak obdržela v roce 2014 titul Stavba roku kraje Vysočina v kategorii „Stavby pro sport a volný čas“. Subtilní ocelová nástavba s jedním vnějším a jedním vnitřním vřetenovým schodištěm upoutá na první pohled. Ale za prohlídku stojí celý hrad, který byl zpřístupněn veřejnosti již v roce 1997, a od té doby stále probíhá jeho konzervace s cílem zachovat tuto památku pro další generace.

Výlet se nám moc líbil a rádi bychom touto cestou poděkovali za finanční příspěvky na náš výlet MUDr. Karle Nešporové a firmě AGRI SYSTÉM, s. r. o.

Za kolektiv mladých hasičů SDH Uhlířské Janovice

**M. Vondráčková**

# Odbahnění rybníka v Čestíně



**Rybník v posledních letech prošel v několika etapách velkou změnou.**

Nejdříve za přispění 100 % dotace v částce 2 818 653 Kč od Středočeského kraje v roce 2013 byla vybudovaná hráz rybníka. Tato akce byla provedena v návaznosti s opravou mostu. Byla zhotovena nová výpusť a také velkým bezpečnostním opatřením je vybudování nových protipovodňových vrat. Rozloučit jsme se museli i s velkými stromy podél hráze rybníka. Ohrožovaly nejen silniční dopravu, ale i bývalý mlýn, který stojí pod hrází. S odstupem času,

už ani nikomu nechybí vzrostlé stromy na hrázi.

Další etapou bylo vyhrnutí bahna od hráze rybníka, tento sediment byl umístěn v zadní části rybníka. Tuto část investovala obec ze svých vlastních prostředků.

Další etapou v roce 2017 bylo odbahnění rybníka za poskytnutí dotace, která byla přidělena z fondu Ministerstva zemědělství – Podpora opatření na drobných tocích a vodních nádrží v částce 1 645 000 Kč. Práce musely být přesunuty z důvodu nepřízně počasí na přelom roku 2017 a 2018. V březnu tohoto roku, byla akce dokončena, jak

zpevnění hráze u komunikace, tak i odbahnění 6 153 m<sup>3</sup> sedimentu. Ve spolupráci s nájemcem pozemku nad rybníkem došlo k uložení sedimentu, tímto řešením nemusela být použita žádná komunikace.

Dále došlo k zúrodnění pozemku, vrácení koryta potoka do původního stavu v rybníku, úpravě břehů, zhotovení přístupové cesty a úpravě pozemku u rybníka.

Po napuštění se rybník zarybní ve spolupráci s Rybářstvím Kutná Hora. Čestín tak získá další malebný koutek, který bude nabízet relax a odpočinek.

**Miroslava Sýkorová**

## Požár paseky

**V úterý 10. dubna 2018 v odpoledních hodinách vyjízďela čestínská jednotka HZS k požáru paseky v nepřístupném terénu mezi obcí Kněž a Polipsy.**

Na místě zasahovalo celkem osm hasičských jednotek. Strašně vypadající požár byl v rekordním čase pod kontrolou.

Velké poděkování patří všem zasahujícím sborům. Díky rychlému zásahu nedošlo k velkým škodám na lesním porostu.

**Miroslava Sýkorová**



# Dětské centrum v Polipsech

Obecní objekt v obci Polipsech, který byl v minulých letech opravován – výměna střešní krytiny a zateplení stropu – neměl téměř žádné využití

Při řešení nedostatku umístění dětí do mateřských škol v okolních obcích, jsme využili tento objekt a vytvořili prostor pro dětské centrum. Stavební úpravy by měly být hotovy do září 2018.

„Dětské centrum“ bude mít max. kapacitu pro 12 dětí ve věku od tří do šesti let. Nabízíme dopolední nebo celodenní péči o děti, dle potřeby rodičů, pod vedením dvou zkušených lektorek s pedagogickým vzděláním.

Naším záměrem je vytvořit har-

monické, bezpečné prostředí pro zdravý tělesný a duševní vývoj dětí, opírající se o Rámcový vzdělávací program, který je uplatňován v mateřských školách.

Prostřednictvím pravidelného rytmu dne a týdne povedeme děti k soběstačnosti a sebeobslužným činnostem, harmonickému spolupracujícímu soužití v kolektivu, tvůrčím činnostem a zacházení s pracovními materiály a pomůckami. Samozřejmostí bude i dostatek času pro volnou hru a pobyt venku.

Péče bude vycházet z individuálních potřeb každého dítěte s důrazem na laskavý a respektující přístup.

Vážní zájemci o nabízenou službu kontaktujte p. starostku:

**tel.: 724188646**

**e-mail: obec@cestin.cz**

Informativní schůzka s podrobným seznámením s provozem a programem „Dětského centra“ se uskuteční během měsíce května 2018. Všichni zájemci budou včas o přesném termínu konání informováni.

**Miroslava Sýkorová**

**Prosíme o pomoc při zařizování dětského centra v Polipsech. Pokud budete mít doma pěkné nepotřebné hračky, rádi je využijeme v našem dětském centru. Děkujeme.**

## Momentky z probíhajících staveb v U. J.



Na prvním snímku jsou zachyceni pracovníci firmy SWIETELSKI, a. s., České Budějovice, při ukládání konstrukční vrstvy budoucí komunikace v lokalitě U Sila. Pro nestabilní podloží je nutné přidat na zpevnění tkaninu.

Druhý snímek je z ulice Boženy Němcové od napojení na Kolínskou. Komplexní rekonstrukci vozovky zde provádí firma COLAS CZ, a. s., Praha.

Od křižovatky s Jiráskovou ulicí novou kanalizaci provádí firma TELSISIG SERVIS, s. r. o., Velký Osek, což zachycuje třetí snímek.

Velice komplikovaná situace je v parku při odbahňování a stavebních úpravách tří vodních nádržích Holoubek z důvodu velké vrstvy nánosů (snímek č. 4). Dodavatelem je firma VHST Trutnov.

**Václav Marhan**

# Zámecká sezona 2018 na ratajském zámku

S jarem začala kulturní sezona i na ratajském zámku. Oproti předchozím letům došlo k úpravě průvodcovské služby prohlídek zámku.

Stejně jako v minulých letech je otevřeno v období od 1. května do 30. září od úterka do neděle v čase od 9 do 16 hodin. Prohlídka začíná v každou celou hodinu, tedy v 9, 10, 11, 13, 14, 15 a 16 hodin.

V měsících dubnu a říjnu je letoš poprvé otevřeno o sobotách a nedělích. Prohlídky začínají ve stejných časech. V ostatních měsících je možné domluvit prohlídku telefonicky na čísle 725 021 496 nebo 733 607 817.

Expozice zůstává v letošní sezóně beze změny. K vidění je historie Ratají nad Sázavou a okolí, Dřevorubecká expozice a Babiččiny kočárky (nejen kočárky, ale i hračky, panenky, domečky atd., prostě vše co patří k dětství).

Větší proměnou prošla expozice v půdních prostorách. Ke stávajícím zapůjčeným exponátům od pana Navrátila z Mrchojed se podařilo získat nový inventář od rodiny Vaňhalovy ze Smrku. Návštěvníci tedy mají možnost poznat věci, které v minulosti byly takřka v denním



používání na každém vesnickém dvoře.

Doprovodná galerie vám v letošním roce nabízí výstavu obrazů amatérské skupiny „Bez rámu“, jejíž vernisáž bude **12. května** od 14.00.

S otevřením zámecké brány návštěvníkům se otvírají také dveře zámeckého Šenku. Mimo sezonu se zde můžete občerstvit v pátek a sobotu od 19 hodin. O letních prázdninách od úterý do neděle od 10 do 22 hodin. V měsících červenci a srpnu zde bude v otvírací době k prodeji také točená zmrzlina.

Ožívá nejen zámek, ale i zá-

mecké nádvoří a to díky ochotnickému spolku Matouš z Ratají, který připravuje na prázdniny nové pohádkové představení klasické české pohádky, a to Popelky. Představení se uskuteční na zámeckém nádvoří v **pátku 13. července a 24. srpna**, pravděpodobně od 19 hodin.

Kingdom Come: Deliverance, nová počítačová hra od české firmy Warhorse Studios, která získává ocenění po celém světě se odehrává také v Ratajích nad Sázavou. Již dnes se objevují první turistické vlašťovky, tedy hráči hry, kteří se přijíždí podívat, jak reálně vypadá obec a krajina, kterou znají ze hry. Pro tyto „Kingdomáky“ máme připraveny prozatím magnetky ze hry a v přípravě jsou i speciální turistické vizitky s motivy této hry.

Skrytepribehy.cz je nový server s výlety pro rodiny s dětmi. Prozatím nabízí cca 70 výletů z celé republiky a nebude to dlouho trvat a nabídne vám i jeden výlet do Ratají, ale o tom podrobněji někdy příště.

Luboš Kubát



# Jeleni ovládli Pivovárek

Ratajský Klub Pivovárek zahájil kulturní sezonu 2018.

První koncert proběhl v sobotu 21. dubna a nebyl jen tak ledajaký. Přijelo jej odehrát celé stádo hudebníků – skupina Jeleni.

O popularitě tohoto hudebního uskupení není pochyb, koncert byl beznadějně vyprodán. Kdo se domníval, že si vstupenku zakoupí přímo na místě, jako je většinou zvyklý, měl tentokrát smůlu. Všechny vstupenky se prodaly již v předprodeji několik týdnů před koncertem.

Jako předkapela zahrála a na hudební notu posluchače navnadila Kateřina Marie Tichá se svou kapelou. Po jejím vystoupení již na pódiu kralovali očekávaní Jeleni. Několik písniček si zazpívali s již jmenovanou Kát'ou Tichou a jako host vystoupila také zpěvačka Debby, s kterou kapela natočila novou píseň Mars a Venuše.

Dvě hodiny utekly jako voda a



posluchači se s kapelou loučili jen neradi. Snad se s Jeleny v Ratajích zase setkáme.

První akce letošního roku tedy byla velice úspěšná, ale Klub Pivovárek můžete letos navštívit ještě několikrát. Nejbližší příležitost budete mít již **5. května**, kdy v sále bude probíhat divadelní představení Kajínek. Další květnovou akcí bude **19. dne** koncert alternative pop Lanugo.

Dále se můžete v režii Klubu Pivovárek těšit například na Lenku Filipovou, Jaroslava Hutku, Dana Bártu, Schovanky, divadelní představení Balada pro banditu a nebudou chybět ani již „zajeté“ akce – závod veteránů Rataják či Letní Fagotová a hobojová akademie. Sledujte aktuální info na [www.klubpivovarek.cz](http://www.klubpivovarek.cz)

**Kateřina Kyjonková**



**MÁ TO SMYSL. TŘÍDTE ODPAD**



=



**0,5 kg starého skla**

**nová sklenička**

# Čistá řeka Sázava



Od pátku do neděle letos již po třinácté vyrazily stovky dobrovolníků, aby před sezonou vyčistily tok Sázavy. Ten je rozdělen na 5 úseků. První začíná na Střechově a pátý končí v Píkovcích.

Na prvním úseku ze Střechova do Malovid se letos zapojilo během těchto dní více než 100 dobrovolníků a Bisport, který je

partnerem akce jen na tomto úseku poskytl 27 lodí. Další účastníci sbírali odpadky pěšky po břehu.

Tuto akci pořádá o.p.s. Posázaví a zapojují se do ní dobrovolníci z celé republiky, ale například i žáci z místních škol. Na prvním úseku to byli žáci ze ZŠ a MŠ v Kácově a Divišově. Je vidět, že se lidé chovají k přírodě

zodpovědněji, a tak odpadků každým rokem ubývá.

Tak zase za rok.

Více foto z prvního úseku na:

[http://kolopetr.rajce.idnes.cz/7.4.2018\\_Cista\\_reka\\_Sazava/](http://kolopetr.rajce.idnes.cz/7.4.2018_Cista_reka_Sazava/)

[http://kolopetr.rajce.idnes.cz/8.4.2018\\_Cista\\_reka\\_Sazava/](http://kolopetr.rajce.idnes.cz/8.4.2018_Cista_reka_Sazava/)

**Petr Křen Kácov**

# Čistá řeka Sázava

V pátek 6. dubna jsme se probudili do krásného jarního dne. Měli jsme z toho radost, protože nás čekal již tradiční úklid okolí řeky Sázavy.

Naše škola se této akci účastí již od roku 2010. Letos jsme měli přidělený úsek směrem na Nechybu. Během dopoledne jsme naplnili devět pytlů jen těžko uvěřitelným nepořádkem.

**Žáci a učitelky ZŠ,  
Zruč nad Sázavou  
pracoviště Uhlířské Janovice,  
Komenského 400**



## Sokolské Šibřinky 2018 v Kácově

Kácovští Sokolové uspořádali v sobotu 24. března jednu z nejtradičnějších zábav, jejíž historie v Čechách spadá až do předminulého století a v Kácově se první Šibřinky konaly již roku 1914.

Místní sokolovnu zaplnila spousta masek, bylo zde možno potkat Mimoně, majora Maixnera a celou policejní akademii, Sněhurku a sedm trpaslíků, zdravotnice a celou řadu dalších pohádkových postavíček.

Některé skupiny vystoupily s krátkým programem, například sultán s harémem, kteří tančili s křídly Isis. Večer hudebně doprovázela, tak jako již řadu minulých let,



kapela Universum.

Celý večer se Sokolům vydařil. Více foto na : <http://kolopetr.raj->

[ce.idnes.cz/24.3.2018\\_Kacov\\_Sibrinky/](http://ce.idnes.cz/24.3.2018_Kacov_Sibrinky/)

Petr Křen Kácov

## Fešák Píno ve Skvrňově

Fešák Píno s programem Hody, hody, doprovody dorazil 31. března do Skvrňova a společně jsme oslavili velikonoční svátky.

Počasí bylo ještě chladné, takže oslava Velikonoc proběhla v

našem Komunitním centru.

Děti byly na Fešáka Pína zvědavé, nezklamal. Veselé písničky a různé zábavné hry, včetně zapojení rodičů při točení cukrové vaty, se nám všem líbily. Nechyběly

soutěže a dárky. Na rozloučenou jsme si zatančili.

V dubnu nás ještě čeká Slet čarodějnic, dobrý guláš a opékání klobásek.

Renáta Spisarová



## Maškarní rej v Ledečku

Tradiční maškarní rej se konal 17. března v Ledečku.

Organizace dětského odpoledne se tradičně zhostil Sbor dobrovolných hasičů Ledečko.

Zatančit si a zadovážet na taneční parket přišlo téměř 35 dětí v doprovodu svých rodičů a kamarádů. Taneční sál hýřil různými maskami a spokojenými tvářičkami.

Za účast bylo každé dítě odměněno sladkostí nebo hračkou.

Eva Kmochová

## Ve Chmelišti se opět tvořilo



V sobotu 24. března proběhl druhý ročník jarního tvoření, které si užily zejména děti. Měly možnost vytvořit si originální kuřátko ve tvaru vlastní ručky, velikonoční přáníčka nebo skládané dekorace z papíru. To ale nebylo vše. Šikovné mamky a tvořilky návštěvníkům dále připravily zdobení perníčků, osení či polystyrenových vajíček, malování

kraslic voskem a tvoření kytiček nebo jiných jarních ozdobiček z drátků a korálků. Toto tvořivé odpoledne také posloužilo jako možnost místních setkat se se svými sousedy. Nachystané posezení se zaplnilo do posledního místa, což je skvělé.

O občerstvení se postarali dobrovolní hasiči a mamky či babičky, které napekly sladké i slané pe-

čivo. Po celou dobu panovala příjemná a veselá atmosféra, taková co organizátorům našeptává, že má smysl takové akce dělat.

Poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě, Obecnímu úřadu Vavřinec za podporu, a také všem těm, kteří přišli tvořit nebo jen tak posedět.

H. Kardová

## Dětský maškarní karneval v Podvekách

V sobotu 31. března 2018 se v Podvekách konal od 14.00 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu Podveky dětský maškarní karneval.

Sešlo se 40 dětí v různých maskách. Hudební doprovod zajistil Jan Kment z Uhlířských Janovic. Děti tančily a soutěžily celé odpoledne. Dostaly sladké ceny a podávaly se párky v rohlíku. Na závěr každá maska obdržela malý balíček.

Velký dík patří pořadatelkám, členkám SDH Podveky, v maskách za šmouly.

Více foto na [www.podveky.cz](http://www.podveky.cz)

Eva Mottlová





## Bylo nás pět

Pátou reprízou hry **Bylo nás pět** vyplnil ochotnický soubor Uhlíř večer 15. dubna.

V jejich obvyklém působišti, uhlířskojanovické sokolovně, opět proběhla válka s Habrováky, vražda v kině, rozdávalo se vysvědčení, kouřilo se a došlo i na společný zpěv. Do tohoto dílka jsou zařazeny i taneční vložky, a že jim to opravdu jde. Hra českého klasika Karla Poláčka byla v jejich podání nenáročnou podívanou a milou alternativou, jak příjemně strávit jarní večer.

Eva Kmochová



## Sousedské posezení



Ženy ze Soběšína uspořádaly 23. dubna 2018 odpolední sousedské posezení, s možností prohlédnutí a zakoupení jejich velikonočních výrobků.

Odpoledne se vydařilo, vzhledem ke krásnému počasí se sešlo dost lidí. Bylo malé pohoštění z domácí kuchyně.

Soběšačky

## Velikonoční posezení v Otrybech

Na Bílou sobotu jsme uspořádali ve škole v Otrybech příjemné sousedské posezení.

Součástí byla krásná výstava ručně vyráběných velikonočních dekorací a podávalo se malé občerstvení. K poslechu

hrála veselá dechovka – pan Almer a pan Hýna.

Za bujarého zpěvu a velké účasti jsme se v pozdních nočních hodinách rozešli.

Na příští setkání se těší

**Otrybské ženy.**



# Velikonoční divadelní pásmo

Ve středu 28. března 2018 žáci VII. C Základní školy Uhlířské Janovice pod vedením třídní učitelky Mgr. Petry Procházkové a žáci z dramatického kroužku paní učitelky Radky Roubíčkové představili velikonoční divadelní hru Poslední večeře v kostelíku sv. Jiljí.

Hrálo se v ten den celkem pětkrát (pro MŠ Uhlířské Janovice a MŠ Vavřinec, pro I. stupeň, pro Základní školu speciální Komenského a Domov seniorů a poslední představení bylo pro rodiče a veřejnost). Jak se říká: „Těžko na cvičišti, lehký na

bojišti!“ Tréma postupně opadávala a herecké výkony si žáci vychutnávali. Prostory kostelíka dodaly celé hře na vážnosti a důstojnosti.

Děkujeme žákyním z Výtvarných činností od paní učitelky Mgr. Jitky Pazderkové za obrázky, velice děkujeme i paní Ing. Miriam Houdové a panu faráři za poskytnutí prostor v Komunitní centru, kde jsme se mohli ohřát a občerstvit. Celý den jsme si všichni moc užili a odměnou nám byli spokojení diváci a jejich potlesk.

Mgr. Petra Procházková



# Co by o mě řekl můj mobilní telefon

**Stejně znělo zadání slohové práce žáků sedmého ročníku Základní školy Uhlířské Janovice. Výzvou pro nás byl nový slohový útvar – charakteristika.**

Žáci byli tématem nejprve zaskočeni, ale hodinu od hodiny přicházeli charakteristice na kloub a nakonec vznikly moc krásné práce. Nejvíce pozitivních ohlasů měla slohová práce **Tomáše Slavíka** ze VII. C.

## Co by o mně řekl můj mobil

Ahoj, já jsem telefon Huawei 6y a chtěl bych vám něco říct o mém majiteli - třináctiletém klukovi. Když přišel do obchodu, kde jsem byl vystavený na první polici od shora jako novinka, hned se mi zalíbil. Pečlivě si prohlížel všechny telefony, až jsem dostal strach, že na mě nepříjde řada. Nakonec jsem se dočkal i já. Vybral si mě a já věděl, že budeme nejlepší kamarádi.

Jakmile jsme dojeli domů, zjistil jsem, že velký dům hlídá pes. Dostal

jsem strach, aby mě nový majitel neupustil a já neskončil v psí tlamě. Představil mě své rodině. Poznal jsem jeho maminku, sestru, se kterou se stále pošťuchuje, babičku i dědečka a já věděl, že jsem v dobrých rukou. Hned si přečetl návod a se zaujetím se se mnou seznamoval. Každý večer mě opatrně ukládal do krabičky, aby se mi něco nestalo, myslel jsem si proto, že je velmi milý a opatrný.

Když spolu jdeme do školy, tak mu přehrávám jeho oblíbené písničky a on zpívá. Asi ho to baví, ale není dobrý zpěvák. Pak mě schová do tašky a to mi vadí. Bojím se té tmy, ale vím, že to se mnou myslí dobře, aby mě někdo neukradl. A ještě něco mi trochu vadí. Nemám rád, když s taškou hodí na zem, jako kdyby zapomněl, že tam jsem. Tyhle otřesy mi nedělají dobře. A co mi vadí ještě víc je to, že se mnou netráví tolik času. Přál bych si, aby mě používal častěji, vždyť umím tolik věcí. Ale naše kamarádství kazí školní povinnosti a pravidelné fotbalové tréninky. Bohu-

žel můj majitel, i když je to puberták, tak patří k těm svědomitým žákům.

Když jdeme na výlet, tak se ze mě stává fotoaparát a z něj fotograf. Někdy se mu podaří vyfotit opravdu zajímavé věci a někdy zase můžu umřít smíchy, co se mu to zase povedlo. Některé snímky uloží, ale některé raději hned vymaže, aby zahladil stopy svých nezdařených pokusů. Taky mě moc baví, když si jen tak lehneme a můj majitel hraje hry. Baví ho to a dost se při tom nasměje, ale někdy i zanedává. Při čem se ale směje, až se za břicho popadá, jsou veselá videa. Zajímavé jsou také hovory s kamarády na Messengeru. To se dozvím spoustu novinek a zajímavostí.

Vím, že jsem už starý model, mám popraskaný displej a nabídka mých služeb je omezená. Vím, že naléhá na maminku, jestli by nekoupila nový telefon. Těžko se to poslouchá, ale chápou to. Jsem už stařeček. Snad spolu ještě chvíli budeme a zažijeme spoustu hezkých dnů.

# Zprávičky vodníčka Vavřinečka

Zdravím všechny,

máme za sebou svátek jara – Velikonoce. S Velikonocemi jsou spojené tradice, které si připomněly i děti z MŠ Vavřinec. Spolu se svými rodiči si děti vyzkoušely zdobení velikonočních vajíček, strejda Petr Rezner je jako každý rok přišel učit plést pomlázku a nakonec všechny děti společně vyháněly zimu ze vsi vynášením Morany. Velikonoce jsou největším křesťanským svátkem spojeným s ukřižováním a oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Díky zdařilému vystoupení žáků VII. C ZŠ Uhlířské Janovice a žáků dramatického kroužku v kostelíčku sv. Jiljí se děti ze školky mohly dozvědět alespoň něco málo z této historie. Ještě před Velikonocemi děti zavzpomínaly na zimu a v rámci projektu SC Kolín „Učíme děti bruslit“ si pod dozorem



instruktorů vyzkoušely bruslení na zimním stadionu v Kolíně. Další sportování je pak čekalo ve školce, kde měly opět díky své účasti na Olympiádě mateřských škol zapůjčené herní prvky z MAS Lípa pro venkov. Školku také po roce navštívilo oblíbené Divadlo Kůzle, které mělo pro děti jako vždy připravenou krásnou pohádku

plnou veselých písniček.

V pátek 27. 4. vystoupí děti ze školky na tradičním setkání seniorů naší obce v penzionu Beruška ve Chmelišti. Jaké vystoupení si moji kamarádi připravili tentokrát a jestli se babičkám a dědečkům líbilo, o tom zase příště. Krásné jaro přeje

**vodníček Vavřineček**

## MC Uhlíček

Při pravidelném čtvrtletním setkání v MC Uhlíček jsme se s vidinou krásné předpovědi počasí domluvíly, že se druhý den sejdem a zapojíme do celostátní akce Uklidme Česko.

Sraz byl v půl desáté na hrázi

rybníka a trasa úklidu směřovala ke koupališti. Přes pár počátečních peripetií jsme společnými silami uklidily i okolí školky a pak už jsme nabraly směr koupaliště. Odvážnější z nás byly ochotné vyčistit i hůře přístupný terén. Starší děti

ochotně pomáhaly a bavilo je to. Mladší uháněly kupředu a vymýšlely lumpárny. Na koupališti byli všichni odměněni sladkostí a teplým čajem na zahřátí. A protože se při úklidu všichni dostatečně unavili, zpátky už téměř všechny děti seděly maminkám za krkem a spokojeně se nesly.

Nejvíce nepořádku tvořily plasty, různé plachty, lahve od alkoholu a nedopalky od cigaret. Na trase, kterou byste přešli za deset minut, bylo naplněno deset igelitových pytlů!!! Odvoz odpadků byl zajištěn městským úřadem. Až budete příště něco odhazovat, myslete na to, že to za vás musí někdo jiný sebrat. Třeba maminky s dětmi.

**Eva Kmočová**





## STS Uhlířské Janovice, s.r.o.

285 04 Uhlířské Janovice, Smetanova 479,  
Tel: 327 551 011, Fax: 327 551 018  
email: sts@stsuj.cz, www.stsuj.cz



### PNEUSERVIS

**Zimní sezóna se blíží, nezapomente vás přezout na zimní pneumatiky. Využijte služeb našeho pneuservisu. Objednejte se online z pohodlí Vašeho domova na rezervace.stsuj.cz**

**O bližším se termínu přezouvání budete informováni zprávou SMS.**

#### Prodáváme všechny značky pneumatik

AGATE, BARUM, CONTINENTAL, FIRESTONE, FULDA, GT RADIAL, BRIDGESTONE, HANKOOK, KLEBER, DUNLOP, MICHELIN, GOODYEAR, MATADOR, NOKIAN, PIRELLI, SEMPERT UNIROYAL.

Dále prodáváme výměnné fondy, baterie, svařovací materiály, technické plyny LINDE. Přezouváme a vyvažujeme na moderních strojích FAIP, příjemné prostředí a káva zdarma.

Preventivní ochrana pneumatik proti průrazu naplní VIPSEAL. Mytí kol pro osobní automobily v myčce FAIP W 850. Provádíme čištění a plnění klimatizační vozidel. Přebrušujeme skla světlometů.

### VELKOOBCHOD PNEUMATIK S ROZVOZEM

### VÝROBA

Obrábění na CNC soustruzích Colchester, HAAS a IKS, CNC obráběcích centrech Colchester a HAAS, klasické obrábění, protahování drážek, ohýbání trubek do průměru 120 mm, lisování do 100 t, obraňování plechů na obraňovacím lisu Durma s šesti číslitové řízenými osami o max. tlaku 170t a délce 3m, dělení tyčového a profilovaného materiálu na CNC pásových pilách, tvarové dělení ocelových plechů plazmou, plamenem a vláknovým laserem, tryskání a barvení práškem. Dosahujeme vysoké kvality výroby i díky modernímu přenosnému měřicímu ramenu CIMCORE 7325 délky 2,5 m s 3D měřením. **V březnu uvedeno do provozu dvouvřetenové CNC soustružnické centrum Miyano.**



### PRONÁJEM

Pronajímáme nebytové prostory včetně služeb spojených s nájmem.

#### PNEUSERVIS

Po - Pá: 6,30 – 16,00; So: 8,00 - 11,00 pneuservis@stsuj.cz  
Tel.: 327 551 015, Fax: 327 551 016 602 297 353, mob.: 724 310 543

#### VÝROBA

Po - Pá: 6,00 – 14,30 zvonik@stsuj.cz  
Tel.: 327 551 012, Fax: 327 551 012, mob.: 724 249 433

#### PRONÁJEM

Prohlídky: Po - Pá: 6,00 – 14,30 makal@stsuj.cz, www.stsuj.cz  
Tel.: 327 551 014, Fax: 327 551 018, mob.: 602 297 351



## KOUŘIMSKÁ UZENINA®

Nad tradiční ohniček  
patří kouřimský špekáček.  
To spojení Vás nezklame,  
chuť masa Vás dostane.



Řeznictví U Sojků  
Jungmannova 155, Uhlířské Janovice  
[www.jatkysojka.cz](http://www.jatkysojka.cz)

# Co nového v knihovně?

Městská knihovna Uhlířské Janovice informuje na adrese [www.uhlirskejanovice.cz/knihovna](http://www.uhlirskejanovice.cz/knihovna) o novinkách v knihovním fondu. Přinášíme z nich výběr, ve kterém možná najdete tu pravou knihu pro květnové večery i vy.

## Michal Viewegh - Muž a žena

Nejznámější český spisovatel se ve dvou novelách vrací k tomu, co na něm jeho čtenáři oceňují nejvíce. Svůj humorně ironický pohled na vztahy mezi muži a ženami propůjčuje v novele Family Frost zkrachovalému restauratérovi, který si z nutnosti a trochu i na truc pronajme mrazící vůz známé firmy a žíví se jako řidič. Během několika dní se jeho zbabraný život dostane do spirály událostí, které skončí až na svatbě jeho bývalé manželky. Vincent se potká i s otcem, kterého nikdy předtím neviděl, a setkání proběhne vpravdě nečekaným způsobem.

Druhá novela, Čarodějka z Křemelky, si pohrává s mírně fantastickým námětem. Krásná Dominika má celý život smůlu na muže a svou přitažlivost považuje spíš za prokletí. Jako dar naopak chápe svou schopnost číst lidem myšlenky. S přibývajícimi lety a vztahy to ale vypadá, že i to druhé je spíš na obtíž – dokud nepotká ve vlaku známého spisovatele a nezamiluje se do něj. Ale dá se žít se ženou, která doopravdy ví, co si její muž myslí?

## Jo Nesbo - Macbeth

Když se nepodařený záťah na dealery zvrhne v krveprolití, přichází inspektor Macbeth se svým týmem rychlého nasazení, aby za-



chránil situaci.

Macbeth je však i vyléčený narkoman s trýznivou minulostí. Za jeho úspěchy ho čeká odměna. Peníze. Moc. Respekt. To všechno má na dosah. Jenže chlap s jeho původem nemůže dosáhnout až na vrchol. Nebo může?

Macbetha pronásledují halucinace a paranoidní představy o tom, jak mu osud brání v oprávněném vzestupu. Jak se má dostat k tomu, na co má právo? Tak, že začne vraždit...

## Franz Kafka - Proces

Život se může někdy změnit do slova z minuty na minutu. Tento pocit musel asi mít i velmi slušný a spořádaný bankovní úředník Josef K. Místo kuchařky se snídání do jeho pokoje vstoupil úplně cizí muž a z místnosti vedle uslyšel neznámé hlasy. Když se rozhodl s nečekanou situací něco udělat, uslyšel šokující slova. „Jste přece zatčen.“

Proces je často označován za vrcholné dílo Franze Kafky. V tomto absurdním románu čtenář může prožít postupnou psychickou

změnu člověka, který je drčen nemilosrdným soukolím státní mašinerie. Z dnešního pohledu vnímáme knihu nejen jako prorockou, ale i jednoznačně nadčasovou.

## Erich von Däniken - Poselství z roku 2118

Mimozemšťané na Zemi pobývali před tisícovkami let a v současnosti jsou u nás znovu.

Můžeme tuto skutečnost, proklínat, zesměšňovat anebo jejich přítomnost popírat. Neměli bychom se však snažit jejich existenci potvrdit a snažit se zjistit jaké úmysly s námi měli před tisíciletími, jak ovlivňovali lidstvo v jeho počátcích a co s námi zamýšlejí dnes?

Erich von Däniken odpovídá na tyto otázky s brilantní logikou. Poskytuje také prostor známým osobnostem, které se dostaly s mimozemskou civilizací do kontaktu, což zásadně změnilo jejich předchozí životní názor, takže vystoupili se senzačními informacemi...

Kateřina Kyjonková

-martinus.cz-

# První jarní soutěže mladých hasičů

S příchodem jara opět odstartovala další sezóna hasičských soutěží.

## Český halový pohár na 60 m

Členové kolektivu mladých hasičů z Uhlířských Janovic mají za sebou již dvě soutěže v běhu na 60 m překážek, které se započítávají do Českého halového poháru. V sobotu 17. 3. se uskutečnily první závody v Ostravě a výborným výkonem se zde blýskl janovický Pavel Bílek, který si v kategorii mladších chlapců na prvním jarním závodě doběhl pro stříbrnou medaili. V první desítce, na 9. místě, v této kategorii pak skončil Matěj Mašek. Velice pěkně se do letošní sezóny uvedla i Justýna Trnková, která skončila v kategorii mladších dívek na 14. místě. Druhé kolo Českého halového poháru se uskutečnilo hned následující víkend v Jablonci. V neděli 25. 3. Matěj Mašek zopakoval svůj výkon z Ostravy a i ze druhého závodu si odvážel body za 9. místo. Pavlu Bílkovi se tentokrát nedařilo a skončil



v poli poražených. Body ze druhého startu těžila i Justýna Trnková, která doběhla na pěkném 16. místě.

## Závod požárnické všestrannosti

Při závodě požárnické všestrannosti, neboli „braňáku“ si hasičská mládež vyzkouší svou vytrvalost i znalosti. Jedná se o běh na trati 2,5 – 3 km se šesti stanovišti. Letošní braňák se uskutečnil v sobotu 7. dubna v Zábोří nad Labem. Výhodou místa konání bylo to, že v polabské nížině se těžko hledají kopce, což přivítali nejen závodníci, ale i vedoucí, kte-

ří doprovází na trati družstva přípravky. Čas strávený na trati se sčítá s trestnými minutami za nesplněné, nebo chybně splněné úkoly. Trestné minuty lze nasbírat na stanovištích střelba ze vzduchovky, topografie, zdravotvěda, požární ochrana, šplh po vodorovném laně a uzle. K naší velké radosti se naše družstva popasovala s trati i úkoly na stanovištích velice dobře. V kategorii starších žáků bylo pořadí na stupních vítězů: 1. Uhlířské Janovice, 2. Svatý Mikuláš, 3. Zábोří nad Labem. V kategorii mladších žáků: 1. Uhlířské Janovice „B“, 2. Uhlířské Janovice „A“ a 3. Svatý Mikuláš. Trať zvládli zaběhnout i ti nejmladší. A i v poslední z kategorií, přípravka, se radovali janovičtí hasiči: 1. Uhlířské Janovice „A“, 2. Svatý Mikuláš, 3. Uhlířské Janovice „B“.

Výsledky závodu požárnické všestrannosti se započítávají do celkového hodnocení hry Plamen 2017/2018. Ta byla zahájena na podzim štafetami a pokračovat bude v květnu běhy na 60 m překážek a požárními útoky. Teprve po absolvování všech disciplín bude jasný vítěz okresního kola.

M. Vondráčková



# A-tým Uhl. Janovic poprvé bodoval až s vedoucím mužstvem I. A třídy

**Divišov** – Fotbalisté Uhl. Janovic se hráli první jarní utkání I. A třídy sk. B na hřišti v Divišově. Ze tří bodů se nakonec radovali domácí a uhlíři jsou tak stále na poslední místě tabulky.

## Divišov – U. Janovice 2:1 (1:0)

„První poločas byl vyrovnaný. My jsme si vytvořili jen jednu šanci, kdy střílel Vyhnanek. Jinak jsme se do šancí moc nedostávali. Podobně na tom ale byli i domácí,“ konstatoval trenér Uhlířských Janovic Antonín Novotný. „Tedy až do čtyřicáté minuty, kdy jsme inkasovali po standardní situaci, kdy míč ve vápně létal ze strany na stranu a nakonec skončil v naší bráně,“ řekl.

„Ve druhém poločase jsme začali dobře, byli jsme lepším týmem. Bohužel jsme nedali branku. Šance jsme na to měli. Prvních dvacet minut druhého poločasu jsme se tlačili do brány. Domácí hrozili z brejků, které ale dvakrát zlikvidoval brankář Kmoch. Vzápětí jsme měli šance my. Dokonce jsme vyrovnali, kdy se prosadil Marek,“ rekapituloval Novotný.

„V 78. minutě ale přišel dlouhý míč za naši obranu a inkasovali jsme na dva jedna. Poté se to spíše hádalo a hra bylo rozkouskovaná. Na bod jsme ale měli. Kluky musím pochválit, hlavně za druhý poločas, ve kterém jsme bodovali. Bohužel, nedali jsme šance,“ uzavřel trenér Uhl. Janovic.

Branka UJ: 69. Marek. Rozhodčí: Asník – Šefara, Brožek. ŽK UJ: Kulhánek, Svoboda, Beneš, Kopecký, Vedral. Sestava UJ: Kmoch – D. Kulhánek (61. Strnad), Zdražil, Randlíszek, Čapek – Svoboda, Kopecký, Beneš, Jelínek (19. Vedral) – Vyhnanek, Marek. Trenér Antonín Novotný.



**Mladá Boleslav** – Fotbalisté Uhl. Janovic v 18. kole I. A třídy nastoupili na umělé trávě v Mladé Boleslavi proti SK Kosmonosy. Zápas se uhlířům vůbec nevydařil a domů si na cestu přibalili šest branek!

## Kosmonosy – U. Janovice 6:0 (4:0)

„Nemám slov,“ hlesl po utkání trenér Uhlířských Janovic. „Kosmonosy byly jasně lepší. V prvním poločase nás domácí vůbec k ničemu nepustili. Jestli jsme se dostali jednou, dvakrát za polovinu hřiště. Zamkli nás na naší polovině hřiště. Hráli opravdu velmi dobře. Čtyři nula poločas bylo pro nás ještě milosrdné. Soupeř hrál rychle, přenášel hru. Byli opravdu výborní,“ vysekl Novotný soupeři poklonu.

„Ve druhém poločase soupeř polevil, ale stejně se domácí dostávali do šancí. Dnes musím pochválit soupeře. Hrál opravdu dobře, my jsme nestíhali,“ konstatoval.

Rozhodčí: Kosina – Zdeněk, Hron. Diváků: 31. Sestava UJ:

Kmoch – Kulhánek (46. Vinický), Zdražil, Randlíszek, Čapek – Vedral, Kopecký (77. Svoboda), Beneš, Tancer – Vyhnanek (81. Paďera), Marek. Trenér Antonín Novotný.

**Uhl. Janovice** – Fotbalisté FK Uhl. Janovice v neděli nastoupili k prvnímu utkání I. A třídy, skupina B před vlastními diváky. V souboji s Velimí se chtěli také pokusit o první jarní body.

## U. Janovice – Velim 1:2 (0:2)

Uhlířům zápas nevyšel, zejména první poločas. „Prvních dvacet minut byla hra vyrovnaná, až než jsme inkasovali branku,“ poznamenal trenér. „Velim pak byla zbytek prvního poločasu lepší, my jsme se jen bránili a neměli žádnou šanci,“ přiznal a pokračoval: „Hrálo se na velmi těžkém terénu, nešlo kombinovat. Ve druhé půli jsme korigovali na 1:2 a vstřelená branka nás trochu nabudila. Byli jsme trochu lepší, ale bohužel bez gólové šance. Vždy jen po



velké vápno, vůbec jsme se do příležitosti nedostali.“

Na hřiště se v 76. minutě dostal Denis Kulhánek, ovšem už za šest minut odešel do šaten s červenou kartou. „Nastoupil, hned udělal faul na žlutou kartu. Hosté rozehráli trestný kop, odvrátili jsme ho do strany, Denis Kulhánek si míč ukopl a byla z toho druhá žlutá karta,“ uzavřel Antonín Novotný.

Branka UJ: 56. Čapek. Rozhodčí: Nepovím – Procházka, Hurych. ŽK UJ: Vedral, Kopecký, M. Svoboda, D. Kulhánek. ČK UJ: 82. D. Kulhánek. Diváků: 80. Sestava UJ: Verner – Vinický (79. Jelínek), Zadražil, Randlíszek, Čapek – Vedral, Kopecký, Beneš, Svoboda – R. Tancer, N. Marek (76. D. Kulhánek). Trenér Antonín Novotný.

**Uhl. Janovice** – Fotbalisté FK Uhlířské Janovice ve středu dohrávali střetnutí 17. kola I. A třídy skupina B. Hostili čtrnáctý tým tabulky – Mníchovohradištský SK, a pokud si chtěli udržet reálnou šanci na záchranu v soutěži, potřebovali vyhrát:

**U. Janovice – Mn. Hradiště 0:4 (0:2)**

Důležitý souboj domácí uhlíři nezačali špatně. „Už asi ve třetí minutě šel Randlíszek sám na bránu, potom měl příležitost i Jelínek,“ uvedl Novotný. Jenže místo vedení domácích vstřelil branku soupeř. „Hosté hned z protiútoků využili pološanci a už se to s námi vezlo. Kluci hned sklonili hlavu,“ hledal slova kouč uhlířů. „Momentálně jsme nalomení, máme na sobě deku. Bohužel to nejde, nehrajeme dobře,“ přiznal.

V neděli Uhlířské Janovice zavítají na hřiště šesté Lysé nad Labem. „Kéž bychom to zlomili,“ modlil se Antonín Novotný. „Dnes to pro nás byl důležitý zápas, mysleli jsme si, že ho zvládneme a ještě budeme o něco hrát. Asi už je to ale špatné, Mni-

chovo Hradiště bylo před námi. Stylem, jakým hrajeme, to ale bohužel zvládnout nemůžeme. Vůbec nám to nejde, ve druhém poločase jsme vůbec nevystřelili ani na bránu,“ uzavřel trenér.

Rozhodčí: Boček – Budař, Walter. ŽK UJ: Zadražil, M. Svoboda, Vedral, Randlíszek, Kopecký. Diváků: 65. Sestava UJ: Verner – Doubrava (46. D. Kulhánek), Zadražil, Čapek, M. Svoboda – Jelínek (46. R. Tancer, 59. Bílek), Randlíszek, Vedral, Beneš – Kopecký, N. Marek (62. Vyhnánek). Trenér Antonín Novotný.

**Lysá nad Labem** – Po středeční dohrávce se fotbalisté FK Uhlířské Janovice snažili získat první jarní body v neděli. Ve 20. kole I. A třídy, skupina B je ale čekal Slovan Lysá nad Labem, šestý tým tabulky:

**Lysá n. L. – U. Janovice 1:0 (0:0)**

Brankáři Kmoch i Verner se trenérovi FK Uhlířské Janovice Antonínu Novotnému z pracovních a rodinných důvodů omluvili a tak do brány musel hrát – Nicol Marek. „Jeho výkon musím vyzdvihnout, opravdu chytal výborně. Ve druhém poločase nás velmi podržel, domácí z něj byli nešťastní,“ chválil nováčka mezi tyčemi kouč. „Do Lysé jsme přijeli vyloženě jen bránit,“ nezakrýval a litoval inkasované branky z 89. minuty. „Bezbrankový stav už jsme měli udržet,“ hlesl. „Dostali jsme gól po dlouhém nakopnutém míči, když se stopeři nějak špatně dohodli. Míč tam nějak propadl a přeskočil i gólmana,“ popisoval nešťastný moment Novotný. „Měli jsme tam asi tři náznaky, ale nedokázali jsme je zakončit,“ dodal.

V příštím kole Uhlířské Janovice přivítají vedoucí Vyšehořovice. „Opět se zřejmě přikloníme především k obraně a budeme čekat na nějaké brejky,“ naznačil nakonec

trenér Uhlířských Janovic s tím, že brankáři už budou připravení.

Rozhodčí: Kvasnička – Kinčl, Hlavnička. Bez karet. Diváků: 80. Sestava UJ: N. Marek – D. Kulhánek (70. Bílek), Zadražil, Čapek, Doubrava – Svoboda, Randlíszek, Kopecký, Vedral, Beneš – Vyhnánek (88. Paděra). Trenér Antonín Novotný.

**Uhl. Janovice** – Fotbalistům Uhlířských Janovic patří po 21. kole I. A třídy sk. B stále poslední příčka. Nic na tom nezměnil ani fakt, že uhlíři dokázali obrát o body lídra soutěže – TJ Sokol Vyšehořovice.

**U. Janovice – Vyšehořovice 0:0, pok. kopy 5:4**

„Vyhráli jsme na penalty, to je pro nás velký úspěch. Soupeř byl velmi kvalitní. Bylo vidět, že hrál první s posledním,“ uvedl trenér Uhl. Janovic. „My jsme vyloženě bránili a hráli na brejky. V prvním poločase jsme soupeře pustili do jedné šance, kdy nastřelili tyč. My jsme měli na druhé straně dvě příležitosti ke skórování, ale nedali jsme je,“ popisoval.

„Druhý poločas byl z naší strany slabší. Soupeř nás zatlačil na naší polovinu. Hosté kopali tři nebezpečné trestné kopy. Ty jsme našťastí přečkali bez úhony. Výsledek jsme ubránili a v penaltách jsme vyhráli. Jsem rád za body,“ uzavřel trenér uhlířů.

Rozhodčí: Meščan – Chovanec, Stejskal. ŽK UJ: Verner, Svoboda, Randlíszek, Kopecký – Boruta, Blažek. Diváků: 100. Sestava UJ: Verner – Kulhánek (71. Strnad), Zadražil, Čapek, Vinický – Svoboda (88. Paděra), Kopecký, Randlíszek, Vedral (44. Marek), Beneš (82. Jelínek) – Vyhnánek (60. Tancer). Trenér Antonín Novotný.

TZ

Zdroj foto:

Groundhopping & Ultra

# Generál Jaroslav Vedral – Sázavský

## Nejznámější a nejvýznamnější legionář Uhlířskojanovicka.

V sedle Dukelského průsmyku nedaleko hraničního přechodu do bývalého Československa nalezneme nízký pomník generála Jaroslava Vedrala – Sázavského. Je to jediný náš v přímém boji padlý generál z obou světových válek.

Jaroslav Vedral se narodil v Mělníce u Sázavy (dnes místní část obce Úžice) dne 17. listopadu 1895. Po ukončení čtvrté třídy základní školy byl přijat na nižší reálné gymnázium v Kolíně, další vzdělání získal na tříleté střední hospodářské škole.

Za první světové války nastoupil dne 15. března 1915 vojenskou službu v rakousko-uherské armádě u 36. polního pěšího pluku v Mladé Boleslavi. Po základním výcviku absolvoval v Debrecíně školu jednorozhodných dobrovolníků a jako desátník a velitel družstva byl už 26. července 1915 přeložen k polnímu pěšímu pluku 66 v Jablonci, s kterým odjel na ruskou frontu.

Již 21. srpna 1915 přešel do ruského zajetí a 19. března 1916 vstoupil ve Zlaté Ordě do České družiny. S prvním transportem československých „taškentských“ dobrovolníků odjel do Kyjeva a 24. července 1916 byl zařazen do záložní roty 1. střeleckého pluku, počátkem září byl přeložen k 1. rotě 2. střeleckého pluku Jiřího z Poděbrad. Poté působil jako rozvědčík u ruské 83. pěší divize a již v prosinci byl vyznamenán čtvrtým stupněm medaile sv. Jiří. V hodnosti desátníka se zúčastnil památné bitvy u Zborova (2. července 1917), byl vyznamenán již třetím stupněm medaile sv. Jiří, zá-



*Americký Jeep Willys generála Vedrala - Sázavského po výbuchu*

hy byl povýšen na praporčíka se staršinstvem a jako velitel kulometného oddílu „Kolta“ se zúčastnil bojů u Kyjeva. V říjnu 1918 byl za hrdinství povýšen do hodnosti poručíka a 6. ledna 1919 do hodnosti kapitána. Při přesunu legionářů na východ byl velitelem vlaku s 2. a 3. kulometnou rotou a s plukovní zbrojárnou, několik měsíců se podílel na ochraně transsibiřské magistrály (včetně ochrany vlaku s ruským zlatým pokladem). Vedral se v listopadu 1919 podrobil v československé vojenské nemocnici č. 1 v Irkutsku operaci kýly a potom 19. lodním transportem na lodi „Madavaska“ odplul 12. března 1920 do vlasti.

Po návratu do vlasti Vedral zůstal v činné službě a jako velmi schopný velitel absolvoval dva ročníky Vysoké válečné školy v Praze a v roce 1924 jako štábní kapitán nastoupil do generálního štábu (absolvoval dělostřelecký, letecký i parašutistický výcvik). V roce 1937 byl plukovník Vedral vyslán do Francie, v době záříjové mobilizace v roce 1938 zastával

funkci náčelníka štábu VIII. armádního sboru. Za protektorátu v lednu 1940 uprchl i s rodinou přes Budapešť a Bělehrad do Francie. Po pádu Francie se přesouvá do Velké Británie, kde pracoval na československém generálním štábu. Vzhledem k tomu, že mu nevyhovovala štábní funkce, tak na vlastní žádost společně s generály Klapálkem a Bočkem je v srpnu 1944 odeslán k 1. československému armádnímu sboru do SSSR.

Během karpatsko-dukelské operace byl generál Vedral jmenován velitelem 1. československé samostatné brigády v SSSR, pod jeho velením se brigáda v pátek 6. října 1944 po krvavých a tuhých bojích dostala z polského území na československé hranice. Po vztyčení státní vlajky a políbení hraničního kamene vzdal generál Vedral – Sázavský čest padlým a chtěl pokračovat v řízení dalších bojů. Dvacet metrů od československé hranice, v čase 12.05 hodin, při objíždění překážky jeho řidič najel na krajnici, kde najel na hluboce zakopanou protitankovou mi-



Jaroslav Vedral - Sázavský  
(1895-1944)

nu (byla zakopána dva metry hluboko, odpálená zaražením dřevěného kolíku a načasovaná na 57 impulsů, to znamenalo, že 56 vozidel přešlo bez pohromy). Výbuch miny vyhodil generálův americký Willys 15 metrů vysoko, generál zemřel okamžitě, „strážce“ generála byl těžce zraněn, řidič automobilu byl raněn jen lehce.

Generál Vedral – Sázavský byl pohřben za účasti celé naší generality (gen. Klapálek, gen. Svoboda a další) hned následující den, projev měl jeho bojový druh z ruských legií generál Antonín Hasal. Na místě, kde generál Vedral – Sázavský zemřel, stojí pomník ve tvaru puklého srdce. Ještě v roce 1945 byl generálu Vedralu – Sázavskému slavnostně odhalen pomník v rodném Mělníce (za velké účasti spolubojovníků z obou válek, Sokolů, hasičů, krojovaných spolků a okolního obyvatelstva), ke znovuodhalení pomníku došlo v Mělníce dne 2. května 1965 (účast lidí byla velká, ale jiná...).

Březen 2018

S. Olt



Dne 6. dubna 2018 oslavili manželé **Dagmar a Vladimír Boušovi** z Uhlířských Janovic diamantovou svatbu – 60 let v manželství.

Mnoho společných úspěchů, stále a pevné zdraví a vřídnu pohodu ve společném životě vám nadále přeji dcera a syn s rodinami.



Dne 18. dubna 2018 uplynul nejsmutnější rok našeho života. Kdo jste znal nejdražší osobu našeho života paní **Lidii Vodičkovou** z Bláta, uctěte její památku tichou vzpomínkou spolu s námi. S neskutečnou bolestí v srdci stále vzpomínají dcery Eva a Margita s rodinami.



Dne 8. května 2018 by se pan **Josef Kmoch** ze Staňkovic dožil osmdesátých narozenin. Vzpomínají manželka, děti, vnoučata a pravnouček. Věnujte tichou vzpomínku.

**Na této stránce zdarma otiskneme oznámení Vašich životních výročí a vzpomínek na blízké. Příspěvky můžete odevzdávat v Kulturním informačním centru v Uhlířských Janovicích nebo naskenované posílat přímo na redakční e-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com).**

# Domov seniorů Uhlířské Janovice děkuje žákům a učitelům za krásné divadlo

V čase předvelikonočním, přesně ve středu 28. března, jsme se ocitli s několika obyvateli našeho domova seniorů v kostelíku sv. Jiljí. Počasí bylo chladné, ale i skutečnost, že Velikonoce letos přicházejí poměrně brzy, to vše způsobilo, že myšlenky na čas sváteční, natož na čas duchovní, byly někde v nedohlednu.

Usedli jsme do studeného kostela, mezi ty goticko-románské stěny a snad i ta rozbitá podlaha dodala všemu ten správný, dávný výraz prostředí, jako dobrý rám podpoří obraz. Dávalo smysl, že jsme právě tady, v tom posvátném prostoru. Záhy před nás předstoupily děti z druhého stupně místní základní školy a pozvaly nás na představení „Poslední večere“. Před našima očima se tak „rozeběhl“ příběh až archetypální, který musí zasáhnout každého, i když se třeba považuje za nevěřícího člověka. Ježíš symbolicky povečeřel s jednotlivými apoštoly, byl zrazen a ukřižován. Ptala jsem se v duchu, jak se ten příběh dotýká těch dětí, které ho



ztvárňují dnes a tady? Prolínala se tu jejich současná hudba s židovskou a děti musely přemýšlet, co jednotlivé postavy říkají a činí.

Farář Ladislav Heryán říká něco v tom smyslu, že i bez ohledu na ty hluboké kořeny židovsko-křesťanské kultury zde v Evropě, které tento příběh symbolizuje, „každý den máme spoustu příležitostí být Ježíšem.“ Pomyslný dětský Ježíš zde umývá apoštolům nohy. Člověk není středobodem

světa, ale život je darem, který odevzdáme. Dětem i učitelům patří za toto poselství, které bylo v divadle cítit, velký dík a mají můj obdiv.

Krásné kulisy z látky, papíru, moře s biblickými rybami vytvořily tu pravou, snovou atmosféru. A tak musím říci, že navzdory chladu, který jsme vnějškově pociťovali, uvnitř jsem cítila teplo a radost, byl to krásný předvelikonoční zážitek.

To, že jsou Velikonoce svátky jara, mi někdy připadá už klišé. Ano, jistě, všichni se těšíme na to, až to jarem zavoní, vrátí se sluníčko a zima bude pryč. Jenže Velikonoce nám především dávají naději, že celý náš život dává smysl, že to smrtí nekončí v nicotě. To, že nám to připomínají děti, mě hřeje nejvíce. My i naši seniři jsme tak byli na chvíli součástí hezké události zde ve městě.

Všem, kteří divadlo připravili, patří náš velký dík.

**Eva Zinke, vedoucí aktivizace  
Domova seniorů U. J.**



# Noc kostelů - 25. května 2018

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice srdečně zve na letošní Noc kostelů. Večer 25. května 2018 budou přístupny s programem níže uvedené kostely. Mezi kostely bude také vypraven zdarma autobus, který bude stavět i v průjezdních vesnicích podle přiloženého jízdního řádu. Těšíme se na Vaši návštěvu.

## Uhl. Janovice, kostel sv. Aloise

- 16.30 – 17.00 Prohlídka obrazové výzdoby kostela  
 17.30 – 18.10 Mše svatá (slouží vldp. Michal Procházka, farář)  
 18.10 – 18.30 Májová pobožnost k Panně Marii (vede vldp. Michal Procházka, farář)  
 18.30 – 19.00 Komentovaná prohlídka varhan a zvonice, uzavření kostela  
 19.00 – 19.15 Odjezd autobusem do chrámu sv. Bartoloměje v Kolíně na koncert komorního smyčcového orchestru ARCHI (autobus je zdarma, předpokládáný návrat 21:30)

## Uhlířské Janovice, kostel sv. Jiljí

- 20.00 – 20.30 Večerní prohlídka kostela  
 20.00 – 21.00 Svíčka pro blízké

## Sudějov, kostel sv. Anny

- 18.00 – 19.00 Volná prohlídka kostela a poutního areálu  
 18.00 – 19.00 Expositice o historii poutního místa  
 18.00 – 19.00 Svíčka pro blízké a znamení duhy

## Svatý Jan t. Krsovice, kostel sv. Jana Křtitele

## Jízdní řád autobusu

(časy odjezdů jsou u tučně vyznačených zastávek přesné, u ostatních orientační)

<b>odj.</b>	<b>Uhlířské Janovice, nám.</b>	<b>16.45</b>	<b>18.00</b>	<b>19.15</b>
	<b>Sudějov, u kostela</b>	<b>16.50</b>	<b>18.10</b>	<b>19.25</b>
	Žandov, aut. zast.	16.54	18.14	19.29
	Pivnisko, aut. zast.	16.56	18.16	19.31
	<b>Svatý Jan t. Krsovice, u kostela</b>	<b>17.05</b>	<b>18.25</b>	<b>19.45</b>
	Kamenná Lhota, aut. zast.	17.12	18.32	19.52
	Čestín, u kostela	17.20	18.40	20.00
	<b>Petrovice II, u kostela</b>	<b>17.35</b>	<b>18.50</b>	<b>20.10</b>
	Boštice, aut. zast.	17.40	18.55	20.15
	Nové Nespěřice, křiž. pod obcí	17.42	18.57	20.17
	Staré Nespěřice, náves	17.45	19.00	20.20
	Janovická Lhota, aut. zast.	17.50	19.05	20.25
<b>příj.</b>	<b>Uhlířské Janovice, nám.</b>	<b>17.55</b>	<b>19.10</b>	<b>20.30</b>



- 16.00 – 22.00 Volná prohlídka kostela  
 17.00 – 18.00 Komentovaná prohlídka kostela a zvonice (provází dr. Zdeněk Janovský)  
 19.00 – 19.30 Kronika farnosti Sudějov – čtení o tom, jak vypadal život na našich vesnicích na přelomu 19. a 20. stol.  
 19.30 – 19.45 Mariánská modlitba za obec (vede vldp. Michal Procházka, farář)  
 19.45 – 22.00 Prostor pro ztišení, modlitbu, svíčku pro blízké

## Petrovice II, kostel sv. Martina

- 16.00 – 20.30 Volná prohlídka kostela  
 16.30 – 17.15 Hudební program (ZUŠ Uhl. Janovice)  
 17.30 – 17.45 Trocha historie  
 18.00 – 19.00 Svatí včera, dnes a zítra (P. Tomáš Kábele)  
 19.00 – 19.45 Hudební program  
 19.45 – 20.30 Prostor pro vzájemná setkání, svíčku pro blízké

**Uhlířské Janovice**  
**květen 2018, vždy od 17.30**  
**„Myšmaš“**

Myšmaše, tvořivé dílničky v Makovici, probíhají každou středu od 17.30 h. Aktuální informace o tom, co se bude vyrábět, naleznete na facebook.com/makovice.janovice nebo na dveřích Makovice. Každý je vítán!

**Uhlířské Janovice**  
**1. května 2018, 10 – 12 hod.**  
**„Den otevřených dveří“**

Sbor dobrovolných hasičů Uhlířské Janovice pořádá v úterý 1. května tradiční Den otevřených dveří v hasičské zbrojnici II (bývalé uhelné sklady). Od 10 do 12 hod. budou opět připraveny dovednostní soutěže pro děti.

**Vavřinec**  
**5. května 2018 od 7.30**  
**„Vítání ptačího zpěvu na Vavřineckém rybníku“**

V sobotu 5. 5. se uskuteční každoroční vycházka za opeřenci ve Vavřineckém rybníku. Sraz je v uvedenou hodinu na parkovišti před hřbitovem ve Vavřinci. Za příznivého počasí proběhne ukázka kroužkování ptáků, také samozřejmě poznávání ptáků podle zbarvení i hlasu. Vítání jsou všichni zájemci o přírodu! Konec akce je předpokládán do 12 hod.

**Rataje nad Sázavou**  
**5. května 2018 od 7.30**  
**„Dětské rybářské závody“**

Tradiční rybářské závody v plavané pro děti do 15 let na ratajském rybníčku. Počet míst omezen, nutnost přihlášení předem na ou@obecrataje.cz. Občerstvení zajištěno.

**Rataje nad Sázavou**  
**12. května 2018 od 14.00**  
**„Vernisáž výstavy“**

Městys Rataje nad Sázavou srdečně zve do ratajského zámku na vernisáž výstavy obrazů amatérské skupiny „Bez rámu“.

**Uhlířské Janovice**  
**13. května 2018 od 17.00**  
**„Fotbalový zápas“**

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice – SK Český Brod, 25. kolo I. A třídy skupiny B. Další utkání: Muži „B“: UJ – Sedlec v sobotu 12. května od 17.00 hod.

**Čestín**  
**13. května 2018 od 15.00**  
**„Divadelní představení ke Dni matek“**

Děti z Čestínka pod vedením Kláry Loudové, Martina Vernerera a Davida Slavička všechny srdečně zvou na pohádkový příběh o kouzelné síle čtyř žilvlů. Občerstvení a květiny pro maminky zajišťuje Obecní úřad Čestín. Těšíme se na vás.

**Kácov**  
**19. května 2018 od 14.00**  
**„Pohádkový okruh Kácovem“**

Spolek KOPRETINKA zve děti na 8. ročník Pohádkového okruhu Kácovem. Těšit se můžete na princeznu, krtečka, piráty, ale třeba i na žluté Mimoně. Těšíme se na Vás.

**Uhlířské Janovice**  
**26. května 2018, 19 - 23 hod.**  
**27. května 2018, 8 - 13 hod.**  
**„Noční a denní Běh na draka“**

VIII. ročník orientačního běhu proběhne v městském parku. Přihlášky: www.facebook.com/behnadraha, www.behnadraha.webnode.cz. Vstupné 50 Kč.

**Uhlířské Janovice**  
**3. června 2018 od 17.00**  
**„Fotbalový zápas“**

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice – TJ Kly, 28. kolo I. A třídy skupiny B.

**Kácov**  
**9. a 10. června 2018**  
**„Víkend otevřených zahrad“**

Speciální prohlídka kácovského miniarboreta a přilehlé zahrady, rozšířená o procházku v ovocném sadu s ukázkami starých odrůd. Vždy od 9.00, 11.00, 13.00 a 15.00, cena 100 Kč, sraz u křížku naproti arboretu poblíž domu č. 316

**Kácov**  
**23. června 2018 od 16.00**  
**„Svatojánská zahrada“**

Exkluzivní komentovaná prohlídka kácovského miniarboreta a přilehlé zahrady s hudebním a literárním doprovodem. Součástí prohlídky bude vystoupení komorního vokálního a instrumentálního souboru SENZA NOME s doprovodným slovem českého lékaře, spisovatele a evangelického kazatele Doc. MUDr. Zdeňka Susy, Csc. Cena 150 Kč, sraz u křížku naproti arboretu poblíž domu č. 316

**Kácov****23. června 2018 od 19.00****„Svatojánské ohně“**

Návaznost na svatojánskou tradici zapálením tří ohňů v kamenných kruzích s ukázkou bylin devatera kvítí a s povídáním o tradici letního slunovratu.

Četba z knihy Karla Čapka Zahradníkův rok. Vstup zdarma, sraz u křížku naproti arboretu poblíž domu č. 316

**Staňkovice****7. července 2018 od 8 do 19 hod.****8. července 2018 od 8 do 15 hod.****„Okresní prodejní výstava drobného zvířectva“**

ZO ČSCH Staňkovice pořádá 6. okresní prodejní výstavu drobného zvířectva v areálu obecního úřadu ve Staňkovicích.

## Řádková inzerce

Hledám paní na úklid 1x týdně v Uhl. Janovicích.  
Tel.: 371 159 307

**Nově otiskujeme také řádkovou inzerci.**

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzeráty můžete zasílat na e-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com) pod označením „řádková inzerce“.

**Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: [www.facebook.com/mikroregion](http://www.facebook.com/mikroregion).**

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým nebo uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)  
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textu a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.  
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.  
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotisknutí přijatých textů.

## Tiráž

**MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA  
A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ****Vydává**

město Uhlířské Janovice

**Adresa:**

Václavské nám. 6  
285 04 Uhlířské Janovice

**Šéfredaktorka**

Bc. Kateřina Kyjonková  
Tel.: 774 851 838  
E-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)

**Grafická úprava**

Ondřej Kyjonka

**Autor hlavičky novin**

Bc. Karel Ondra

**Redakční rada**

Mgr. Jiří Buchta (předseda)  
Mgr. Soňa Křenová  
Ing. Luboš Kubát  
Bc. Kateřina Kyjonková  
Jana Semerádová  
Miroslava Sýkorová

**Tisk**

LABEL, spol. s r. o.  
Česká 1  
284 01 Kutná Hora  
[www.label.cz](http://www.label.cz)

**Náklad:** 2220 ks**Četnost:** 12 čísel za rok

**Uzávěrka příspěvků do příštího čísla**  
15. 5. 2018

**Předpokládané vydání novin**  
25. 5. 2018

**MK ČR E 18157**



VAŠE KOLO PŘESTAVÍME  
NA **ELEKTROKOLO**



[www.bplumen.cz/konfigurator.html](http://www.bplumen.cz/konfigurator.html)

**KOLACALEK.cz**

Uhlířské Janovice / tel. 777 022 470  
[www.kolacalek.cz](http://www.kolacalek.cz)

Nechte svůj pozemek či zahradu

# vydělávat

Pronajměte jej krátkodobě ( i 1 den )  
slušným turistům a karavanistům.

**kontaktujte nás:**

tel: 725 914 111

[info@bez Kempu.cz](mailto:info@bez Kempu.cz)

[www.bez Kempu.cz](http://www.bez Kempu.cz)



## **Domov seniorů Uhlířské Janovice, příspěvková organizace**

přijme do pracovního poměru pracovníka na pozici

**PRACOVNÍK V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH**

na pracovní úvazek 1,- tj. 37,5 hodin týdně do nepřetržitého nerovnoměrně rozvrženého pracovního režimu – pracovní směna 11 hodin.

**Pracovní smlouva na dobu určitou za pracovní neschopnost kmenového zaměstnance.**

Je možné uzavřít i dohodu o provedení práce nebo dohodu o pracovní činnosti.

### **POŽADAVKY:**

- minimálně střední odborné vzdělání (výhoda kurz pracovníka v sociálních službách)
- očkování proti hepatitidě typu B
- hygienický průkaz pro práci s potravinami
- bezúhonnost, empatie, zodpovědnost, spolehlivost, samostatnost
- základy znalosti práce na PC
- výhodou je zkušenost s prací se seniory nebo s osobami s Alzheimerovou nemocí

### **NABÍZÍME:**

- stravování ve vlastním zařízení
- 5 – 6 týdnů dovolené
- možnost využívat rehabilitaci
- za výhodné ceny využívat služeb kadeřnice, pedikérky, manikérky
- kulturní a společenské akce pořádané Domovem
- práci v novém a moderním prostředí
- příjemný kolektiv zaměstnanců

### **Nástup možný ihned**

V případě zájmu kontaktujte personalistku **Jindru Lapčíkovou** telefon: 311 444 242, 606 037 670, email: [personalni@domovjanovice.cz](mailto:personalni@domovjanovice.cz) v pracovní době 6.00 – 14.30 hod.